НОЯБРЬ С УРАГАНОМ И ОБМАНОМ

Ноябрьский шторм в Керченском проливе привел к самому крупному кораблекрушению в истории страны и снова показал, что любая нештатная ситуация — снегопад, сильный мороз, шторм всего в 5-6 балов — ведет к катастрофе: всё начинает сыпаться, обнажать полную несостоятельность. Ведь суда разламывались и тонули между двух крупных портов России и Украины: кто-то не поверил предупреждению, у кого-то не было топлива выйти в море, кого-то не принял «заграничный причал». В результате — человеческие жертвы и экологическое бедствие.

Таким же ураганным выдался и предвыборный ноябрь в России. Причем, это была не стачечная буря, охватившая Европу, а какой-то верхушечный ветер-листобой с непонятными корнями. Волна разгонялась, как и в Русском проливе (прежнее название Керченского), на обманчиво безопасном фоне вроде бы, в заснувшей стране и при полной стабилизации, которую даже безумный рост цен не поколебал. Почему и зачем такая пена? С чем перекликается в истории и что обещает в грядущем?

ЗАБЫТЫЕ МУЖИ

Русская литература настолько богата именами, выдающимися личностями, что многие юбилейные даты у нас вообще остаются без внимания. Порой по политическим соображениям. Например, сегодня снова боятся вспоминать бунтовщиков, потрясателей основ и врагов правящего строя.

Накануне Казанской, 3 ноября 1797 года, 210 лет назад, родился мой полный тезка - Александр Александрович Бестужев (псевдоним Марлинский), штабскапитан, декабрист, поэт, прозаик, литературный критик, соиздатель альманаха «Полярная звезда», друг Кондратия Рылеева, который посвятил собрату поэму «Войнаровский» со знаменитой декларацией: «Я не Поэт, а Гражданин». Себя Бестужев считал не «мечтателем», а «солдатом», одним из тех «20 удалых голов, которые на все готовы» для преобразования России. Он принял в Общество брата Петра и поэта А. И. Одоевского. На следствии Бестужев признал, что допускал уничтожение царской семьи и «говорил даже (винюсь Богу и государю), что, пожалуй, меня употребите на это».

При разгроме восстания 14 декабря ему удалось скрыться, но 15 декабря он сам гордо явился в Зимний дворец и на следствии дал подробные показания. Бестужев был осужден по 1-му разряду приговорен к смертной замененной по конфирмации 20-летней каторгой казни, поселением. Потом был отправлен на Кавказ рядовым с указанием императора не повышать в чине «независимо от боевых заслуг». Вот оно, не благородное лицо превозносимого ныне царизма, который и храбреца Лермонтова семь раз обходил наградами! Погиб в 40 лет в один год с гибелью Пушкина в звании рядового на Кавказе после стычки с горцами на мысе Адлер, там, где сегодня Сочинский аэропорт, купленный, вопреки соображениям государственной безопасности, Олегом Дерипаской.

Вспоминаешь таких талантливых, славных мужей России, видишь телевизионного отпрыска Толстого по имени Петр (не Пьер Безухов и даже не мечтатель Петя, конечно!), занимающегося льстивым агитпропом, и думаешь: до чего же мы измельчали, как низко опускаемся порой в приспособленчестве, в стремлении жить комфортно, по любимому выражению Путина, а потому ни